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روایتی از عشق پایان‌ناپذیر به خدمت بی‌چشمداشت در مناطق محروم

معلم هوراندی خانه‌اش را کلاس درس کرد

از برپایی کتابخانه کلاسی و اجرای 
ح »شکوفه‌های دانش« تا برگزاری  طر
کلاس‌های تقویتی رایگان و حالا تبدیل 
خانه به کلاس درس در روزهایی که 
به دلیل جلوگیری از شیوع آنفلوانزا، 
کلاس‌های درس مدارس آذربایجان 
شرقی غیرحضوری شده؛ حافظ 
مهدیزاده، معلم نام‌آشنای مدرسه 
استاد شهریار شهرستان هوراند، پس 
از 21 سال تدریس در مقطع ابتدایی 
بویژه پایه‌های یکم و دوم این مقطع، نه 
خستگی می‌شناسد و نه از خلاقیت‌ها 
و جست‌و‌جوهایش برای بهبود تدریس 
و تأثیر‌گذاری بیشتر بر دانش‌آموزان 

دست برداشته است.  او که به‌عنوان 
معلم نمونه کشوری، خلاقیت‌ها و 
ابداعات مؤثرش در شیوه تدریس، 
با تقاضاها و درخواست‌های زیادی 
برای تدریس در شهرها و مناطق و 
مدارس‌ برخوردار مواجه شده 
است، همچنان تدریس در منطقه 
محروم هوراند را به پاسخ مثبت به 
این درخواست‌ها ترجیح می‌دهد و 
معتقد است:»دانش‌آموزان مناطق 
کم‌برخوردار از نظر امکانات آموزشی 
با کمبود مواجه هستند، به همین 
دلیل سعی کردم از طریق ابزارهای 
دست‌ساز آموزشی و استفاده از 
خلاقیت و نوآوری دانش‌آموزان، 
مدارس  که  را  امکاناتی  مشابه 
شهری از آن بهره‌مند هستند، ایجاد 
کنم.«این آموزگار، دانش‌آموخته 
رشته آموزش ابتدایی از دانشگاه 
تربیت معلم پردیس علامه امینی 
است که پس از ۲۱ سال خدمت 

در دستگاه تعلیم و تربیت استان، 
تدریس در کلاس اول ابتدایی را که 
به گفته آموزگاران، یکی از سخت‌ترین 
پایه‌های تحصیلی و شیرین‌ترین‌ها 
به شمار می‌آید، در سال تحصیلی 

۱۴۰۵-۱۴۰۴ عهده‌دار شده است؛ 
کلاسی با جمعیت دانش‌آموزی 
تقریباً ۲۰ نفره؛ ۲۰ پسر کلاس‌اولی 
با شوق آموختن و شیطنت‌های 
خاص خودشان که مدیریت هر کدام 

نیاز به انرژی زیادی دارد. مهدیزاده 
می‌گوید:»بجز سال‌های تدریس در 
روستا که اغلب چند پایه بودند، کل 
سال‌های خدمتم را در پایه‌های اول 
و دوم ابتدایی به‌خصوص پایه اول 
گذرانده‌ام و علاقه خاصی به تدریس 
در این پایه دارم.«این آموزگار که هر 
۲۱ سال خدمتش را در مقطع ابتدایی 
به‌عنوان شالوده شکل‌گیری پایه دانش 
و شخصیت دانش‌آموزان و در مناطق 
کم‌برخوردار و روستاهای صعب‌العبور 
هوراند سپری کرده است، به ایسنا 
می‌گوید:»با توجه به غیرحضوری 
شدن مدارس به علت شیوع بیماری، 
متوجه شدم چند نفر از دانش‌آموزانم 
در  گوشی  طریق  از  نمی‌توانند 
کلاس‌های آنلاین شرکت کنند و برای 
حل این مشکل، سعی کردم با رعایت 
اصول بهداشتی، آموزش حضوری را 

جایگزین آموزش غیرحضوری کنم.«
او می‌افزاید:»خانواده‌ها هم پیگیر 
بودند و همکاری و نقش مؤثری در 
یادگیری دانش‌آموزان داشتند. بیشتر 
وقت‌ها آموزش حضوری را بعد از 
زمان کلاس‌های آنلاین و بعداز‌ظهر 
در خانه انجام می‌دهیم. کلاس‌های 
حضوری به‌‌ ویژه در پایه اول ابتدایی 
در فرآیند یادگیری و تثبیت یادگیری 

دانش‌آموزان بسیار مهم است. شاید 
در پایه‌های بالاتر چندان مشکلی پیش 
نیاید، اما چون پایه اول زیرساخت 
یادگیری دانش‌آموزان در پایه‌های 
بالاتر است، هر گونه ضعف در فرآیند 
یادگیری و آموزش، در پایه‌های بالاتر 

قابل جبران نخواهد بود.«
مهدیزاده با مروری بر تجارب تدریس 
غیرحضوری در دوران پاندمی کرونا 
زمان  در  هست  می‌گوید:»یادم 
کرونا، دانش‌آموزی داشتم که از یکی 
از روستاهای دورافتاده در مدرسه 
ما درس می‌خواند و چون وضعیت 
اینترنت در آن روستا خوب نبود، 
بیشتر وقت‌ها از طریق تماس تلفنی 
محتوای آموزشی را برای آن دانش‌آموز 

توضیح می‌دادم.«
او معتقد است، مسئولیت معلم فقط 
محدود به ساعات رسمی کلاس درس 
نیست و در شرایطی که دانش‌آموزان 
با موانع آموزشی مواجه می‌شوند، 
همراهی و حمایت آموزشی یک 

ضرورت حرفه‌ای و اخلاقی است.
می‌کند:»هیچ  تأکید  مهدیزاده 
دانش‌آموزی به دلیل شرایط موجود 
نباید از حق یادگیری محروم بماند و 
موفقیت دانش‌آموز بزرگ‌ترین انگیزه 

و پاداش برای یک معلم است.«
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‌دروازه تازه تجارت و زیارت در جنوب 
استان ایلام آماده بهره‌برداری شد

‌گشایش مرز جدید چیلات
با حمایت استاندار

ایلام-مرز چیات در دهلران که به تازگی با موافقت 
دولت عراق به جمع گذرگاه‌های رسمی استان پیوسته 
است، در مسیر آماده‌سازی زیرساخت‌ها و توسعه 
فعالیت‌های تجاری و زیارتی قرار دارد. استاندار 
ایلام در سفر به استان میسان عراق، برای پیگیری 
تفاهمنامه‌های پیشین و شتاب‌بخشی به اجرای طرح 
جامع این پایانه مرزی وارد منطقه شد؛ مرزی که نقش 
کلیدی در کاهش فشار بر مرز مهران و تسهیل مدیریت 

تردد زائران و فعالان اقتصادی ایفا خواهد کرد.
»احمد کرمی« در بدو ورود به میسان اظهار کرد:»هدف 
اصلی این سفر، پیگیری و نهایی‌سازی تمهیدات لازم 
برای زیرساخت‌های مرز چیلات است که به‌عنوان یکی 
از اولویت‌های مهم استان و کشور تعیین شده است. 
همچنن تفاهمنامه‌های پیشین میان دو طرف، برای 
اجرا در سمت عراق نیز در این سفر دنبال خواهد شد.«

استاندار ایلام با اشاره به اقدام‌های انجام شده 
در سمت ایران پس از نشست قبلی در ایام 
گفت:»زیرساخت‌های اساسی نظیر فیبر نوری، خطوط 
انتقال گاز، تأمین آب پایدار و تکمیل جاده دسترسی 
به نقطه صفر مرزی با پیشرفت بسیار خوبی همراه 

بوده است.«
 وی تأکید کرد:»طرح جامع پایانه مرزی چیلات با 
چشم‌انداز بلندمدت طراحی شده و به دلیل اهمیت 

راهبردی در کانون توجه ستاد اربعین کشور قرار دارد.«
کرمی از سفر آتی معاون امنیتی و انتظامی وزیر کشور، 
سردار پورجمشیدیان، به منطقه برای بررسی میدانی 
روند توسعه زیرساخت‌ها خبر داد و گفت:»با فراهم 
شدن تدریجی مقدمات و تکمیل زیرساخت‌ها در دو 
سوی مرز، تردد زائران عتبات عالیات و فعالان تجاری و 

اقتصادی تسهیل می‌شود.«
گشایش مرز چیلات چشم‌انداز روشنی برای توسعه 
اقتصادی و اجتماعی جنوب استان ایلام ترسیم کرده 
است. این گذرگاه با قرارگیری در نزدیکی استان میسان 
عراق و مرکز آن شهر العماره، ظرفیت بالایی برای تبدیل 
شدن به یک کانون اصلی مبادلات تجاری و صادرات 

کالاهای ایرانی به عراق و سایر بازارهای منطقه‌ای دارد.
با فعال شدن این مرز، بخش قابل‌توجهی از تردد 
زائران، بویژه در ایام اوج سفر مانند اربعین حسینی، به 
چیلات منتقل خواهد شد؛ اقدامی که نه‌تنها فشارهای 
سنگین بر مرز مهران را کاهش می‌دهد، بلکه کیفیت 

خدمات‌رسانی در هر دو پایانه مرزی را ارتقا می‌بخشد.

خبر
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در آستانه سفر رئیس‌جمهوری به خراسان جنوبی 
فرصتی تازه برای تسریع در اجرای پروژه‌های 
نیمه‌تمام و تحقق مطالبه‌های بحق مردم این استان 
بوجود آمده است. مسئولان، نمایندگان و مردم 
خراسان جنوبی با اجماع بر مطالبات کلیدی، از 
تأمین اعتبار راه‌آهن تا فعال‌سازی مرزها و ایجاد 

اشتغال پایدار، چشم‌انتظار تصمیم‌هایی هستند که 
می‌تواند مسیر توسعه و امید را به این خطه کویری 

بازگرداند.
 در هفته‌های اخیر، سفر نمایندگان دفتر 
ریاست‌جمهوری به خراسان جنوبی برای احصای 
مطالبات، رفت‌وآمد مسئولان استانی به پایتخت 
و برگزاری نشست‌های مشورتی میان نمایندگان 
مجلس، استاندار و مدیران اجرایی، همگی در 
راستای آماده‌سازی این سفر مهم انجام شده است؛ 
سفری که امید می‌رود نقطه عطفی در جبران 

عقب‌ماندگی‌های تاریخی استان باشد.
خراسان جنوبی با جمعیتی حدود ۸۰۰ هزار نفر یکی 
از استان‌های کم جمعیت کشور است اما توزیع 

نامتوازن جمعیت بین شهرها و روستاها، دسترسی 
به خدمات و زیرساخت‌ها را به یک چالش اساسی 
تبدیل کرده است.از طرفی این استان که ۲۱ سال از 
تأسیس آن می‌گذرد با کمبود زیرساخت‌های درمانی، 
آموزشی، راه و آب در برخی مناطق مواجه است، 
برخی از شهرستان‌ها از بیمارستان مجهز، شبکه آب 
پایدار و راه‌های ایمن برخوردار نیستند و این وضعیت 
علاوه بر تهدید سامت و رفاه مردم، مانع توسعه 

اقتصادی و اجتماعی شده است.
 این در حالیست که خراسان جنوبی از غنی‌ترین 
منابع معدنی کشور بهره‌مند است و معادن 
طلا، زغال‌سنگ، مس، روی، سرب، سنگ‌های 
ساختمانی و مواد معدنی متعدد در آن فعال است، 

همچنین ظرفیت کشاورزی، دامپروری، گلخانه‌ها و 
فرآوری محصولات بومی، فرصت مناسبی برای رونق 

اقتصادی منطقه ایجاد کرده است.
این استان مرزی با جاذبه‌های طبیعی و تاریخی، 
از جمله بیابان لوت، کاروانسراهای تاریخی 
و چشم‌اندازهای کویری، پتانسیل بالایی در 
گردشگری دارد، همچنین انرژی‌های تجدیدپذیر 
خورشیدی و بادی، می‌تواند خراسان جنوبی را به 
یکی از قطب‌های تولید انرژی‌های پاک در شرق 

کشور تبدیل کند.
خراسان جنوبی شامل ۱۲ شهرستان سرایان، 
بیرجند، درمیان، خوسف، زیرکوه، نهبندان، قاینات، 
سربیشه، عشق‌آباد، طبس، فردوس و بشرویه بوده 
که هر شهرستان با چالش‌ها و ظرفیت‌های خاص 

خود، نیازمند توجه ویژه دولت است.

اولویت تکمیل پروژه‌های نیمه‌تمام
مانند همه استان‌های کشور خراسان جنوبی 

هم میراث‌دار صدها پروژه نیمه تمام از دولت‌ها 
و دوره‌های قبل است. به گفته سید محمد رضا 
هاشمی استاندار خراسان‌جنوبی، تکمیل پروژه‌های 
نیمه‌تمام در اولویت است و در این میان پروژه‌‌هایی 
با ۷۵ درصد پیشرفت فیزیکی باید هرچه سریع‌تر 
تکمیل شوند، چراکه تأخیر در روند اجرا، کاهش عمر 

مفید ساختمان را به دنبال دارد.
 

فرسودگی زیرساخت‌ها در مرکز استان
 بیرجند مرکز استان خراسان جنوبی و 
پرجمعیت‌ترین شهر  این استان از مشکل 
فرسودگی زیر ساخت‌های شهری رنج می‌برد. 
فرماندار بیرجند گفت: »فرسودگی شبکه آب شرب 
شهری و روستایی، کمبود ۴۰۰ کلاس درس، ضعف 
زیرساخت‌های درمانی و ناتمام‌ماندن طرح‌های 
عمرانی، از مهم‌ترین چالش‌های این شهرستان 
است که نیازمند تصمیم‌گیری ملی و تخصیص 

فوری اعتبار است.«

خراسان جنوبی میزبان رئیس‌جمهوری و اعضای هیأت دولت می‌شود

 فرصتی تازه برای تکمیل پروژه‌های ناتمام در حاشیه کویر

 گروه ایران‌زمین

گزارش

بنگاه


